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Javitokulcs
10. osztaly
4. feladat
Adatok: Q1 =?
d=0,4m Q2=?
F1=2710°N |E| -9
F,=910°N
N-C?
k=910° —
a)
A kezdeti allapotra felirva a Coulomb-térvényt:
Q1°Q
F]. = k - dz
Az adatokat behelyettesitve azt kapjuk, hogy Q1-Q, =4,8-107"° (C3) (1)

A gombok Osszeérintésekor a kisebbik toltésnek megfeleld toltésmennyiség kiegyenlitédik,
(a vonzasbdl kovetkezden kiilonbozo eldjelit toltéseik voltak,)

majd a maradék toltésmennyiség a két egyforma méretii gombon egyenletesen oszlik el.

Az egyforma toltésiik legyen Q.

Q=%% - Q=2Q+Q (2

2
A masodik helyzetre felirva a Coulomb-torvényt:

QZ
F2 :kd_2

Az adatokat behelyettesitve az adodik, hogy Q? =1,6-10"" (C?),

amibdl az kovetkezik, hogy Q =4-107'° (C)

Ezt a (2) jell egyenletbe helyettesitve: Q1 = Q.+ 8:107'°

Ezt kell az (1) jeli egyenletbe visszahelyettesiteni, hogy a Q.-re, mint ismeretlenre kapott
masodfoku egyenletnek a feladat szempontjabdl helyes eredményét megkapjuk.

A Q% +810'°Q,— 4,810 = 0 masodfoku egyenletnek csak a pozitiv eldjelii gydke jelent a
feladat szempontjabol értelmes megoldast, mert Qs és Q2 a két toltés abszolut értékét jelentette.
Q:=4101°(C)

Kovetkezésképpen Q1 = [8-1071° +4-1071°1 (C) = 12-1071° (C)

Tehat a kezdeti toltésértékek: Q1 =12-107"°C és Q. =—4-10""°C,

b)

A felezépontban a térerésség:

|E| =k Q—; +k Q mert a két toltésnek egyiranyu az elektromos tere ebben a pontban.
d

d 2

4 4
E[==9-10°- (12;(‘)’:” + 4‘;,‘;10) = 9-10%(310°+10°%) = 9-10%4-10*= 360 (5
Innen |E| :i(g)

Osszesen:

1 pont
1 pont
1 pont
1 pont

1 pont

1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1+1 pont
2 pont

1 pont
1 pont

2 pont

1+1 pont

20 pont



